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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022__E5_9F_8E_

E5_B8_82_E5_BD_A2_E6_c61_645811.htm 根据考古发现，人类

历史上最早的城市出现在公元前3000年左右，距今已经

有5000多年的历史。但在漫长的农业社会，由于生产力水平

低下，城市发展缓慢，城市的主要作用是政治的而不是经济

的。从18世纪开始，人类经历了从农业经济向工业经济、从

封建社会向资本主义社会的演进过程，工业化过程带来了生

产力水平的提高，不仅促进了既有城市的发展，也导致了新

兴城市的形成。把城市规划师站点加入收藏夹 人类社会的城

市化进程是与工业化进程密切相关的。工业化对城市化的促

进作用表现在两个方面：一方面是“农村的推力”，工业技

术使劳动生产力得到空前提高，不仅满足了日益增长的人类

基本需求，而且产生了越来越多的农业剩余劳动力；另一方

面是“城市的引力”，工业的兴起为庞大的农业剩余劳动力

提供了就业机会，使工业的就业规模逐渐超过F农业。械市所

具有的规模效应和聚集效应使之成为工业经济所必须依赖的

物质载体，因而也就成为工业社会的人类聚居地的主要形式

。 建立在工业化基础上的经济发展是城市形成的根本动因。

工业化不仅极大地提高了农业生产力，产生大量农业剩余劳

动力，同时，又在城市中不断创造第二产业和第三产业的就

业岗位，引发从农村向城市的大规模人口迁移，不仅推动了

既有城市的扩展，更重要的是促进了一大批新兴城市形成。 [

考点] 1．最早的城市出现的时间。 2．农业社会中城市的主

要作用。 3．工业化对城市的促进作用。来源：考试大的美



女编辑们 4．城市形成的根本动因。 [易错] 现代城市形成的

根本动因是建立在工业化基础上的“经济发展”，而不是工

业化本身。来源：www.examda.com [例题] 1．工业化对城市

化的促进作用表现在( )方面。(多选题)本文来源:百考试题网

A．城市的引力 B．农村的椎力 C．城市的推力 D．农村的引

力 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访
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